

A volt KZ-fogylok kártérítéséről

Többeknek: A volt KZ-fogylok kártérítéséről szóló cikkünk („Mi történik a volt „Kácsi” foglyok kártérítése körül”, Uj Kelet, július 4.) megjelenése után többen fordultak információtért egy cikk szerzőjéhez, mint szerkesztőségünkhez. A kérdés közérdekű jellegére való tekintettel az érdeklődőknek ezúton fogunk válaszolni.

Amint az említett cikkben kihangsúlyoztuk, Nyugat-Németország 11 tartományja közül csupán a bajorországi, hesseni és württembergi tartományokban tárgyalják a kártérítési pereket. A többi tartományok még nem szavazták meg a kártérítési törvényt és minthogy országos jellegű, ugynevezett federatív törvény nincsen, a többi nyolc állam hatóságai nem foglalkoznak a volt KZ-fogylok kártérítési kérészeivel.

Ez az oka annak, hogy mindazok a volt KZ-fogylok, akik például Bergen-Belsenben, vagy az angol megszállási övezet más pontjában szabadultak fel, nemcsak hogy egyetlen mil kártérítést nem kaptak eddig, de — megfelelő törvény hiányában — még igényüket sem jelentették be, ugyancsak rendezetlen azok helyzete, akik végigszenvedték a koncentrációs táborok minden borzalmát, de orosz csapatok szabadították fel őket (Auschwitzban, Sziéziuszban, Berlin környékén, vagy másutt) és a nyugatnémet hatóságok felfogás szerint a keletnémet hatóságoknak gondoskogniuk a kártérítéssel kapcsolatban.

A fent említett három nyugatnémet tartományban, ahol eddig kártérítési címek igen tekintélyes összegeket fizettek ki, az igények elbírálásánál az alábbi kritériumokat vették figyelembe: hogy a kérvényező az illető tartomány területén szabadult fel, hogy 1949. január elsején még azon a területen tartózkodott és végül, hogy 1950 június 30-ig — illetve az utolsó határnapig — annak rendje és módja szerint benyújtotta kártérítési kérvényét.

A szerkesztőségünkhez írt levelek nagyrésze olyan esetekről szól, amikor az illető 1945-ben — tehát közvetlenül a szabadulás után — visszatért régi otthonába, Romániába, Magyarországra, Csehszlovákiába, vagy Jugoszláviába. Az illető a jelentkezésnek nem tett, mert nem tehetett eleget. Most azt kérdik tőlünk, hogyan lehetne a hibát jóvá tenni? Hol lehet jelentkezni? Hogyan lehet a jogos igényt érvényesíteni és a kártérítési összeghez hozzájutni?

Sajnos, a jelenleg érvényben lévő kártérítési törvények nem adnak lehetőséget arra, hogy valaki két évvel a határidő lejártá után benyújtsa kérését — mert ezt a keresetet nem fogadják el. Eppen azért, mert olyan egykori KZ-fogylok ezrei és tízezrei élnek Izraelben, akik teljes joggal követelhetik kártérítésüket a németektől, a kormány elhatározta az igények globális rendezését, illetve tárgyalásokat folytat a németekkel, hogy ezeket az igényeket sommásan elégtételt adják ki. A német kormány a jelek szerint hajlik is arra, hogy az ügyet ilyen formában elintézzék, egyelőre azonban még nem írták alá a nagy kártérítési szerződést, amelynek részleteit hónapok óta tárgyalják Hágában. Ha lezárják az egyik ügyet, valószínűleg sor fog kerülni a másikra.

Azok tájékoztatására, akik a Miltán utján vagy más módon nyújtották be a bajor hatóságoknál kártérítési igényüket, a következőket közöljük: az Auerbachotrány miatt az utóbbi másfél évben a bajor hatóságok egyetlen kártérítési ügyet sem tárgyaltak le.

Előfizető: A Szochnut legutóbbi határozata szerint a közeljövőben 700 középosztálybeli családot fognak letelepíteni a mezőgazdaságban, akik mint önálló kisgazdák rendezkednek be. Ha nem tud beilleszkedni a kibuc, vagy szövetségi életformába, jelentkezzen a Szochnut teleptési osztályánál és kérje felvételét valamelyik magángazdasági telepre.

Azok tájékoztatására, akik a Miltán utján vagy más módon nyújtották be a bajor hatóságoknál kártérítési igényüket, a következőket közöljük: az Auerbachotrány miatt az utóbbi másfél évben a bajor hatóságok egyetlen kártérítési ügyet sem tárgyaltak le.

egyévi élelmiszerbehozatalra

Az ország legnagyobb részét búza és zsiradékra fordítják — Meg akarják javítani a hűsállást

Az ipari és kereskedelemügyi minisztériumban befejezték a behozatali program összeállításának munkálatait. Elemezési célokra 74 millió dollárt irányoztak elő, hogy biztosítsák a minimális 2400 kalóriát az 1 millió 700 ezer lélekszámra becsült lakosság számára. Az összeg 38 százalékát az egy évre elegendő 270 ezer tonna búza behozatalára fordítják. A második nagy tétel, amely az összeg 14 és fél százalékát teszi ki, a zsiradék, illetőleg az olajfajták előállításához szükséges nyersanyag.

A kormány lényeges javításokat tervez a lakosság hűsállásában és a behozatali költségvetés havi négy húsadagot akar biztosítani a lakosságnak. Az adag valószínűleg 100 gram lesz. A halfélékből egy és negyfelét akarnak biztosítani havonta és ezért biztosítják a behozatali mérlegben a belföldi ponty táplálékát,

valamint különböző fagyaszott halféléket. Jelentős tételek tartalmának teppor behozatalára. Az ország szükségletét évi 36 ezer tonnában állapították meg. Ezzel szemben a minimálisra csökkent a zöldségfélék tétele, ami a mezőgazdaság nagy fejlődésével magyarázható. Az élelmiszeri hatóságok feltételezik, hogy hagyomány és burgonyán kívül a mezőgazdaság el fogja látni a lakosság évi szükségletét. Burgonyából és hagymából csak annyit hoznak be, amennyit a holtévszakokban a mezőgazdaság nem termelhet. A trópusi élelmiszerek közül a rizs 750 ezer dollárral szerepel a költségvetésben, amely a jelenlegi havi adagokat akarja biztosítani teában és kávéban is. Itt említjük meg, hogy az élelmiszeri hatóságok hosszú szünet után augusztusban újra fognak denaturált szeszt osztani. — Az adag 250 gram lesz.

Augusztus 10-ikén rendkívüli ülést tartanak a cionista Akcióskomite izraeli tagjai

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Szochnut körökből származó értesülés szerint az Actions Comité legközelebbi ülést ez év novemberében fogják megtartani — Izraelben. Az eredeti terv szerint az Actions Comité legközelebbi ülést külföldön akarták megtartani, ezzel kapcsolatban Argentína fővárosát, Buenos Aireset ajánlották. Minthogy azonban Buenos Aires időjárása novemberben nem alkalmas konferenciára, úgy határoztak, hogy a novemberi ülésukat Izraelben fogják megtartani, míg az azt követő ülésszakot — amelyre 1953 április havában fog sor kerülni — Buenos Airesben fogják összehívni. A Szochnut vezetősége már a közeli napokban tárgyalni fogja ezt a javaslatot, amelyet minden valószínűség szerint el is fognak fogadni.

Az Actions Comité izraeli tagjai közben augusztus 10-én Jeruzsálemben összejárnak, hogy meghallgassák a Szochnut vezetőség tagjainak beszámolóját, az utóbbi hónapok működéséről. Berl Locker a Szochnut vezetőségének elnöke általában beszámolót fog tartani, míg a vezetőség többi tagja a munka különböző ágazatait fogják ismertetni. A Szochnut vezetősége elhatározta, hogy lehetővé teszi az Actions Comité tagjainak az interpellációk benyújtását és a vezetőség tagjai válaszolni fognak az interpellációkra.

Ez az utóbbi fűrdőhelyi rendkívüli nagyméretű strand lesz, amely egészen a tengerpartig fog lehozódni és tőzserpenyőre építendő. A strand területén 250 méter hosszú és 70 méter széles lesz. Ezenkívül olimpiai méretű úszómedence és gyermekmedence is lesz a strandon, amelyben egy négyezer ember befogadóképességű kávéházat is készítenek építeni.

A vállalkozásba egymillió forintot fektetnek be, egyharmad részét devizában. A tervezők az angliai Blackpool uszoda mintájára akarják a strandot felépíteni.

Szenvedélyes viták a haifai petróleumfinomító arab munkásainak szavazati joga körül

A Mápám szerint az állandó arab munkásoknak meg kell engedni, hogy részt vegyenek az üzembizottsági választásokon

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Meg kell adni a szavazati jogot a haifai olajfinomítóban dolgozó araboknak az üzemi bizottsági választásokon? — Ez a kérdés foglalkoztatta tegnap a Hisztradrut főtáncosát, amely hosszas vita után külön bizottság elé utalta a kérdés eldöntését. A haifai petróleumfinomító üzemi bizottsága ugyanis elhatározta, hogy a közeli új üzembizottsági választásokon a finomítóban állandó alkalmazásban álló araboknak is megadják a választójogot.

A haifai munkástanács legutóbbi ülésén szenvedélyes viták után szótöbbséggel elutasította az olajfinomító üzemi bizottságának határozatát. A Mápám tagjai arra hívtak, hogy az 1947-es véres zavargások után, (amikor is az arabok egyetlenül legyilkoltak 15 zsidó munkást az olajfinomítóban), még nem érkezett el a zideje annak, hogy az araboknak is szavazati joguk legyen ezen a munkahelyen. A Mápám tagjai viszont arra hívtak, hogy a jelenlegi arab munkások nem tehetnek azokról a vérgömbökről, amelyeket a mufti emberei hajtottak végre az

1947-es zavargások idején. A Hisztradrut főtáncosága bizottságot választott, amely el fogja dönteni a kérdést. A bizottság tagjai A. Becker szakszervezeti főnök, R. Barkatt, a politikai osztály vezetője és P. Bendori, a Mápám szakszervezeti vezetője.

Most jelent meg a Joint 1951 évi jelentése, amelyből kiderül, hogy 18 európai és muzulmán államban minden nyolcadik zsidó lakos a Joint segítségére szorult. Az előző évben a támogatásra szoruló csak 10 százalékát tették ki a zsidóságnak. Az arányszám előnytelen növekedése annak tudható be, hogy a tehetesebb és életrevalóbb zsidók kivándoroltak azokból az országokból. Minthogy ez a kivándorlási folyamat tovább folyik, számolni lehet a támogatásra szoruló zsidók számának növekedésével. A Joint tevékenységével

kapcsolatban a beszámoló közli, hogy a Máltán intézményekben 18 ezer öreg és rokkant olét helyeztek el, de ezenkívül a Joint majdnem az összes európai államokban nyújtott orvosi, népjóléti és nevelési segélyt. — Ausztria, Németország, Olaszország, Belgium, Franciaország, Görögország, Magyarország, Spanyolország, Portugália, Svédország, Svájc, Jugoszlávia, Algír, Líbia, Francia-Marokkó, Tunízia és Aden 1.271.000 zsidó lakosából 152.400 részesült segélyben a Joint részéről és egy részüknek a kivándorlását is lehetővé tette. A Joint nevelőintézetében 6100 gyermeket helyeztek el.

Minden nyolcadik zsidó a Joint segítségére szorult 1951-ben. A kivándorlás miatt egyre több lesz a segélyre szorulóknak szála.

Minden nyolcadik zsidó a Joint segítségére szorult 1951-ben

A kivándorlás miatt egyre több lesz a segélyre szorulóknak szála.

Most jelent meg a Joint 1951 évi jelentése, amelyből kiderül, hogy 18 európai és muzulmán államban minden nyolcadik zsidó lakos a Joint segítségére szorult. Az előző évben a támogatásra szoruló csak 10 százalékát tették ki a zsidóságnak. Az arányszám előnytelen növekedése annak tudható be, hogy a tehetesebb és életrevalóbb zsidók kivándoroltak azokból az országokból. Minthogy ez a kivándorlási folyamat tovább folyik, számolni lehet a támogatásra szoruló zsidók számának növekedésével. A Joint tevékenységével

kapcsolatban a beszámoló közli, hogy a Máltán intézményekben 18 ezer öreg és rokkant olét helyeztek el, de ezenkívül a Joint majdnem az összes európai államokban nyújtott orvosi, népjóléti és nevelési segélyt. — Ausztria, Németország, Olaszország, Belgium, Franciaország, Görögország, Magyarország, Spanyolország, Portugália, Svédország, Svájc, Jugoszlávia, Algír, Líbia, Francia-Marokkó, Tunízia és Aden 1.271.000 zsidó lakosából 152.400 részesült segélyben a Joint részéről és egy részüknek a kivándorlását is lehetővé tette. A Joint nevelőintézetében 6100 gyermeket helyeztek el.

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

Az egyiptomi király trónján már ült a perzsa uralkodó trónja is „dülledék.” Gávát esz Szultánát a király bizalmasát, aki három napig miniszterelnök volt, halálra keresik. Muszádek, a nyáralyog államférfi újra miniszterelnök — Kásáni, egy fanatikus, közvesztélyes egyházfő-politikus jó voltából, akinek elvei és cselekedetei nagyon hasonlítanak a hirdető volt jeruzsálemi muftiéhoz. Az alábbiakban egy amerikai újságíró interjúját közöljük a „teheráni muftival”.

Kásánit, a perzsi muzulmánok vezérét, mindenki ismeri. Csak így hívják „a Kásáni”. De tanítványai és fanatikus rajongói nem ejtik ki a nevét, ehelyett így hívják: „a szent”. Kásáni a leghatalmasabb és legbefolyásosabb muzulmán vezető személyiség Perzsiában, dr. Muszádek miniszterelnök legértékesebb támogatója, aki vak fanatizmussal küzdött a perzsiai petróleumipar államosításáért.

Kásánit két évvel ezelőtt bevalasztották a perzsa nemzetgyűlésbe, de még egyszer se lépte át a parlament küszöbét, a „végrehajtó hatalmat” Kásáni a „Fidáján-i-Iszlám” (az Iszlám Harcosai) nevű terrorista csoport utján gyakorolja, amely az utóbbi időben három vezető politikust gyilkolt meg és a negyediket, Huszejn Fátemi minisztert, súlyosan megsebesítette.

— Ha életben marad úgy a kezelőorvosát fogjuk megölni — fenyegetőztek ennek a terrorszervezetnek a vezetői.

Kásánit az „Iszlám Harcosai” hozták be a perzsa parlamentbe, mert azt hitték, hogy így sikerülni fog neki kiszabadítani egyik vezérüket, Náváb Száfábit. Kásáni meg is kísérelte a terroristavezér kiszabadítását, de ez eddig nem sikerült neki, ami az „Iszlám Harcosok” haragját váltotta maga után. A sors iróniája, hogy Kásáni is bujdosik a terroristák bosszúja elől.

Az Alborz hegység tövében épült palotájában találkozott Kásánival. Teával és édes süteményekkel kínálták meg.

Kásáni egy nagy fotel mélyében ült. Gesztikulálva beszélt és közben szeméi és arcomozdulatai is nyomatékosan adták annak, amit mondott. Sokszor bezárta szeméit és cigarettájával ívet vont a levegőbe. Kásáni „hivatalosan” 67 éves, de a valóságban már 75 is elmuhat. Azért volt szükséges „megfiatalítani”, mivel a perzsa képviselők „törvényes” korhatára a 70-ik év.

— Mi a véleménye a gyilkosságokról, mint politikai küzdőeszközről, hiszen annak a hathatóságában? — hangzott el kérdésem.

— Általában nem hiszek benne — válaszolta Kásáni —, de ha olyan embert gyilkolnak meg, akinek eltávolítása szükséges, vagyha a gyilkosság hasznos következményekkel jár, úgy az kétségtelenül indokolt.

Ezután azt kérdeztem, mi a véleménye az egyháznak az állami és kormányzati ügyekben való beavatkozásáról. Kásáni véleménye szerint nagyon is szükséges, hogy a muzulmán egyház részen legyen és bele is avatkozzék az állami és politikai ügyekbe.

— Tudnia kell — mondta Kásáni —, hogy nagy különbség van az iszlám vallás és a kereszténység között. Az iszlám nemcsak vallás, hanem törvényhozó hatalom is. Itt vannak Mohamed törvényei, mely az emberiséget az elnyomatástól, az igazságtalanságtól és a tudatlanságtól óvják meg.

Rövid szünet után így folytatta Kásáni: — Az iszlám vallásnak mindenre vannak előírásai. Törvényeink gondoskodnak róla, hogy az összes mohamedán országokban rend legyen. Eppen ezért iparkodott Nagy-Británia olyan igazságot, hogy a vallást kizárja a politikai életből a Közp-Közp-Keleten. Látja, a perzsa nép a petróleumipar államosításának kérdésében mégis mellette állt, vagyis kívánja a külföldi befolyás ellen folytatott küzdelmet.

Most felemelkedik Kásáni ültéből és szinte kiabálva mondja: — Hatalmam nem korlátozódik csak Perzsiára, hanem kiterjed a többi muzulmán országokra is. Pakisztánra és Egyiptomra, Tuniszra és Irákra éppen úgy, mint a többi arab országokra. Az én befolyásomnak tudhatók be az arab országokban végbemenő zavargások és felkelések. Minden nemzeti felkelést hajlandó vagyok támogatni.

Kásáni a falon függő színes fényképre mutat és ezt mondja: — A pápának nincs nagyobb hatalma, mint ennek a képnek, én azonban nagyon hatalmas vagyok.

— Milyen reformokra és változtatásokra törekszik ön Perzsiában? — kérdeztem.

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

— Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé — Először is ki kell terjeszteni a biztonságot és az igazságosságot, továbbá biztosítani kell a haladást kulturális téren, ki kell használni a föld kincseit és vé

En nem is tudom, hogy van ez,

és voltaképpen nem is az én dolgom, hogy mindenkor fel-emeljem hangomat a hatóságok tukapásai ellen. Tény az hogy az újságíró társadalmi lelkiismerete, de ez még nem ok arra, hogy mindig ugráljon. Van nyugodt lelkiismeret is a világon. Itt van például a jégjegy-szkándál. A közvélemény közönlös, a hatóságok sunyin hallgatnak és az állami számvétvő nincsen sehol — mintha nem tudná mindenki, hogy a nyár elején a kormányzat 50 pruta készpénz lefizetése ellenében zöldszínű jégjegyeket bocsátott a családok rendelkezésére a jégelosztók testi biztonsága érdekében. Akkortájt mondtuk: tov, rendnek muszáj lenni. Am az első időkben jegy nélkül árusították a jegyes jeget. Mondtuk: tov, kezdeti nehézségek, a nyár még előtünk van, fiatal állam vagyunk. Teltek-múltak a hónapok. Mondtuk: „a kormányzat bizonyára váratlanul akar lecsapni a lakosságra. Böszöder”. Szóval teljes bizalommal voltunk a kormány gazdasági program jával szemben. Erre mi történt? A napokban már leest az első eső, maholnap beköszönt az őszi tetőfedő, mert csöpög a plafon — és a hajdan zöld jégjegyek továbbra is ott hervadnak a szekrények fiókjában, mint a be nem váltott késői bankjegyek.

Vannak, akik a dologban az árufelügyeleti csúszás szaboltságát látják és azt állítják, hogy ötödik hadoszlop dolgozik az állami apparátusban azzal a nyilvánvaló célzattal, hogy bizonyítsa egyes bedolgozott, nagyszámú párttagot foglalkoztató szervek szükségességét. „Mi megy itt? — kérde a kis jégsekrény tulajdonos — Hol marad az idén a jégbotrány?! Ben Gurion?”

S ezekben a nehéz pillanatokban megint csak az újságíró az, aki megőrzi aktivitását. Ha a kormány bizonytalanodik, úgy rá hárul, hogy megtegye a szükséges lépéseket, amelyek még egyedül képesek a helyzetet megmeníteni. Ez okból a magam részéről az alábbi hivatalos jelentésemet hozom a nagyközönség tudomására:

„A kereskedelem- és iparügyi minisztérium szövegében közli, hogy az elkövetkező napokban súlyos nehézségek merülhetnek fel a jégellátás terén. A közönség felkérlek, hogy ne essék pánik áldozattá és ne gyűjtson otthon jeget!” (ITIM)

Csupán annyira van szükség. Ezt a hírt még néhány szor leközlöm a lapokban és atán majd nézzék meg, mi lesz a jégelosztók előtt. Majd mi megmutatjuk a kormánynak, hogy itt a jégjegy alkalmazva lesz! (k. f.)

Oktober elsejétől számított három hónapi időtartamra

keresünk amerikai ur részére

város központjában földszinti, vagy elsőemeleti különbejárta szobát telefonnal, reggelivel, vagy esetleg teljes ellátással. Írásbeli válaszokat részletes leírással és árjegyzékkel „Kényelem” jellegre a kiadóba kérünk.

COMMON-SENSE

KIRTYA

A

DZSUKOT

Amerikai gyártmány

A MÁPÁM ARABOKAT IS FEL AKAR VENNII A PÁRTBA

Az Áchdut Háavodá-csoport tiltakozik a terv ellen, de nem lép ki — Somér Hácáir propagandát folytatnak a Kibuc Meuchád telepein

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A Mápám központja tegnap megcáfolta azt a hírt, amely szerint J. Ben-Áháron (Áchdut Ávoda) megvált volna a párt főtájkarságában betöltött tisztviselésétől. Ez a hír nyilván úgy került forgalomba, hogy az Áchdut Ávoda csoport szombaton megtartott konferenciáján egyesek erőlyesen azt követelték, hogy az Áchdut Ávoda váljon ki a Mápámból, de a többség mégis úgy döntött, hogy a pártban belül fog harcolni a Mápám politikai irányának megváltoztatásáért.

Az Áchdut Ávoda most azzal vádolja a párt többségét, hogy az lehetővé akarja tenni az arab munkások számára a pártha való belépést, ami veszélyeztetné a Mápám cionista jellegét, miután nem hihető, hogy az arabok magukévá tehetik-e a cionizmus célkitűzéseit. A csoport szerint a Hsztadrut kapuinak az arabok előtt való megnyitása célszerű idejében való követelés, de a pártnak továbbra is zsidó pártnak kell maradnia és azokat az arabokat, akik a Mápámmal szimpatizálnak, testvér-pártban kell szervezni.

A konferencián egyesek azt is hangoztatták, hogy a párt többségének képviselői szervezőmunkát végeznek a Kibuc Meuchád telepein és a Somér Hácáir ideológiájának akarják megnyerni a szervezet tagjait. Mint ismeretes, az Áchdut Ávoda főleg a Kibuc Meuchádra támaszkodik, amelyet saját politikai elképzelései szerint öhajj vezetni és élesen tiltakozik az ellen, hogy annak tagjai a párt többségét

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TEL-AVIV

Keresik őket, levelük van a Hitachdut Oléj Hungariánál (Lilienblum utca 33 sz.) Blau Tamás; Deutsch Siegmund (Twerjak, Kolozsvár); Friedrichnétől levele van; Föti-Fischer Károlyné, szül. Szabó Piroks (Brassó); Georg Fenyvesi (Ben Jehuda utca); Grünbaum Avrahám, szül. 1907; Gál Herman (Tel-Aviv); Jakabek (Kapnikbányaiak); Irsai Ervin, 38 éves (apja: Mór); körösmezői rokonságot keresi Rosenberg Mose (Brassó); Miklós Andor, fenykőpész (Temesvár, egy éve alijázott); Klopfer Ferenc dr. orr-, fül-, gégespecialista.

MUNKÁT KAPHAT: jó megjelenésű férfi, vagy nő akvizitőr; kéziszővő; szerszámalkatos; géplakatos; vasasszerelő; bádogosheggesztő; háztartási alkalmazottak.

MUNKÁT KERES: műszaki rajzoló, korrepetálást vállal 11-ik osztályig fiatal lány; autogén- és villanyheggesztő, szug alef; épület-asztalos-tanonc; katepillargéphez értő traktorista elemenne kibucba, vagy mosvába bér munkára.

BEIRATKOZÁSOK az ez év szeptember hó elsején kezdődő KÖNYVELŐI TANFOLYAMRA egész nyáron a telavivi HOH titkárságánál a hivatalos órák alatt.

GARDEN-PARTY. A telavivi Hitachdut Oléj Hungaria ezidei Garden-Party-ját szeptember 2-án rendezti az ország legszebb turistaszállójában „Rámát-Aviv” gyönyörű kerthelyiségében. A rendezőség minimális számú belépőjeggel lehetővé teszi mindenkinek a Garden Partyn való részvételt. Sért oda-vissza a város különböző pontjairól biztosítva. Figyeljék további közleményeinket.

Jeruzsálemi köleskönyvtár az Egeddel szemben Javec utcában, hirdetések és előfizetéseket is felvesz az Új Kelet részére. K610

egy tagot, mert a Somér Hácáir politikáját vallotta, de a Mápám központja megakadályozta a kizárást. A konferencia állást foglalt a többség által követelt párt-alapszabályok reformja ellen is, mert abban az Áchdut Ávodának a pártban belüli befolyásának kisebbitésére való kísérletet lát.

Szigorubb pénzügyi és társadalmi ellenőrzés alá kerülnek a Hsztadrut gazdasági vállalatai

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — A Hsztadrut főtájkarsága tegnap elhatározta, hogy külön osztályt szervez a gazdasági intézményeinek pénzügyi és társadalmi ellenőrzésére. A Hsztadrut vezetőségét az utóbbi időben gyakran foglalkoztatják különféle bejelentések, amelyek arról számolnak be, hogy az egyes gazdasági intézményeknél

Megalakult a Magyar Zsidók Világszövetségének norvégiai és venezuelai tagozata

A Magyarországi Zsidók Világszövetségének szervezői munkájának kapcsán az elmúlt hetekben a világ két ellentétes pontján alakult meg a Világszövetség helyi tagozata.

Múlt hó 11-én Oslóban megalakult Fischer Marcell díszelnöksége és Selinger József elnöksége alatt a norvégiai országos tagozat.

Letartóztatták a kfar-onoi máábárà hét lakóját

Erőszakkal tüntetésre akarták rábírní az olékat és ellenállottak a rendőrség nek is

Tegnap reggel a Kfar Ono melletti máábárában a rendőrség hét olét letartóztattott, mert tüntetést akartak szervezni a Szochnut ellen és mikor a rendőrség kivonult, kövel dobálták meg a rendőroket.

A tüntetés szervezői barakról-barakra jártak a máábárában és megakadályozták a lakókat abban, hogy munkába menjenek, azzal, hogy tüntetniek kell a Szochnut ellen, mert ihatatlan vizet vezetnek a máábárába. A szervezőkhöz többen csatlakoztak és már el is akartak indulni Tel Avivba. Aországtól barrikádöt emeltek és zavarták a forgalmat.

A rendőrség igyekezett a rendet helyreállítani, de az olékat ellenálltak, mire a hét szervezőt letartóztatták. A Szochnut kiutasztályánál az olékat követelésével kapcsolatban azt a felvilágosítást adták, hogy a vizet szakértőkek megvizsgáltatták és az egészséges ivóviznek bizonyult. A szomszédos Jehudia lakosai is ezt a vizet használják. Ezért a Szochnut nem teljesítette a máábárà lakóinak azt a kérését, hogy más helyről szállítson nekik vizet.

Megszervezik a Közkelet légiforgalmának nemzetközi ellenőrzését

V. Gur, a közlekedésügyi minisztérium polgári repülésoztályának vezetője tegnap hazaérkezett a kanadai Torontóból, ahol a nemzetközi légügyi konferencia vett részt. Gur elmondotta, hogy a kongresszus jóváhagyta a múlt évben Párizsban megtartott körzeti konferencia határozatát, amely szerint koordinációs állomást kell felállítani az összes repülőközpontok között a közlekeleti repülés ellenőrzésének megszervezése céljából.

A nemzetközi repülésügyi szervezet elnöke, dr. Warner, rövidesen Izraelbe jön és a többi közlekeleti államokba is ellátogat. Gur elmagyarázta, hogy a koordinációs állomásra azért van szükség, mert az arab államok nem akarnak együttműködni Izraellel. — Az a probléma is felmerült, hogy hol legyen a nemzetközi repülésügyi közlekeleti központja. A kérdésben még nem hoztak határozatot.

— Új játékszeret küldenek Amerikából a jaffai tüzvésznel elpusztultak helyett. New Yorkból jelentik: Szeptemberben új gyűjtést indítanak az Egyesült Államokban, hogy játékszereket küldjenek az izraeli gyermekeknek. Dávid Rosenstein, a legnagyobb amerikai játékgyár tulajdonosa a múlt évben már lebonolyított egy ilyen akciót és 40 ezer játékot küldött Izraelbe, ezek azonban elégték a Szochnut jaffai raktárában.

PENZI folyósít LOMBARO TIFERET

T. A., ROTSCILD 31. Tiferet-ház. - Telefon: 4976. Ekszerekre és minden értékre. — Szakszerű ekszerebeclés. Vezető RAJNA DAVID, a budapesti állami zálogházak volt becsüese.

A Szochnut alijja-osztálya

A Szochnut alijja-osztálya előbbi értesítéseinek folytatásaként közli, hogy a haifai (Bat-Gálim) és jaffai raktárában felhalmozódott elhagyott oléholmik felszabadítását kéro beadványok benyújtásának utolsó határideje

1952. AUGUSZTUS 15.

Mindazok az oléak, akik elveszett holmijuk iránt érdeklődnek, vagy akik holmijukat nem kapták meg idejében, esaltis a fenti időpontig fordulhatnak a Szochnut haifai és jaffai raktáraihoz; e határnap letele után a Szochnut lezarja raktárait a közönség előtt. K7220

-HIREK-

5712 Av 6, hétfő. 1952 július 28.

Előfizetési díj belföldre, egy hónapra IL. 1.700. Fiókok:

Haifa, Shapira 13, tel. 2453. POB 4094.

Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. Telefon: 3992.

Vidéki orsz. főmegbízott: Alexander könyvkiadó- és lapterjesztővállalat, T. A. Rechov Hanevium 11.

— Külön bizottság fogja felülvizsgálni a matrózok és a CIM közötti viszonyt. A CIM hajózási vállalat fő-résztvényesei, a Szochnut és a Hsztadrut tegnap bizottságot választott, amelynek feladatául tűzték ki megvizsgálni azt, hogy mi idézi elő a vállalat és a matrózok között fennálló feszült viszonyt. A bizottság tagjai M. Neu, J. Hárári, B. Reputur és A. Reinsner.

— 10 ezer font értékű postabélyeg koboztak el. A telavivi redőrség egy ismeret építkezési vállalkozó lakásán tegnap tízezer font értékű izraeli postabélyeg kobozott el. A házkutatás során a vállalkozó felesége ki akart osonni a lakásból, a rendőrok azonban észrevették és megmozdították. A zsebében 100 darab souveréignet találtak. A vállalkozót, akinek a napokban Kanadába kellett volna utaznia, háromezer font óvadék ellenében szabadlábra helyezték, de utjáról — belügyi eljárás lefolytatásáig — le kell mondania. A kutatás során a rendőrség több levelet talált, amelyek egy nagyarányú bélyegesen pénzési ügyről rántják le a leplet.

— Megdrágul a sör. A pénzügyminisztérium elhatározta, hogy minden üveg sörre újabb 80 pruta illetéket vet ki, ami a sör árának 45-50 százalékos emelését jelenti. Az új árak holnap lépnek életbe.

— Szintétikus talpgyár épül Izraelben. New Yorkból jelentik: Három amerikai vállalat közös nagyüzemet létesít Izraelben, mely évente 2 millió pár szintétikus talpat és sarkat fog előállítani. A vállalatban két hasonló cikket előállító amerikai gyár és a Palestíne Economic Corporation egyenlő társként vesz részt, 400 ezer dollár befektetéssel. A vállalat, amely még ez év végén meg akarja kezdeni működését, évi 600 ezer dollár devizát takaríthat meg az izraeli nemzetgazdaságnak.

— Világszerte gyűjtési akció indul a fogorvosi fakultás létesítésére. Londonból jelentik: A zsidó fogorvosok nemzetközi kongresszusának Londonban folyó ülészakán határozották, hogy világszerte gyűjtést indítanak az izraeli fogorvosi fakultás létesítésére. A fakultás felállításának költségét 120 ezer dollárra becsülik. A konferencia utáni sajtófogadáson dr. Sussmann telavivi és dr. Schrotter londoni fogorvos elmondották, hogy Izraelben hovatovább nagy hiány lesz fogorvosokban, akiknek jelenlegi átlagos életkora az országban 50 év. Nincs kilátás arra, hogy az alijja révén nveljék a fogorvosok számát és ezért Izraelben kell nevelni fogorvosokat.

— Egyelőre nem váltják be az elkésetten bejelentett régi bankjegyeket. A régi bankjegyek beváltása után néhány száz kérvény érkezett a Nemzeti Bank bankjegykibocsátó osztályához olyanok részéről, akik elkéseték a június 23-iki végső terminusát és az esetek nagy többségében csak kisebb összegekről van szó. A pénzkibocsátó osztály a napokban értesítette a kérvényezőket, hogy a pénzügyminisztériumnak nincs szándékában a pénz becsérésére vonatkozó törvényt módosítani. A levél szerint, ha a kormány a jövőben mégis megváltoztatná álláspontját, a kérvényezőket értesíteni fogják.

— Csütörtökön nem fogadnak feleket az állami hivatalok. Hivatalosan közlik: Tisá-Beávkor, amely csütörtökre, július 31-ére esik, a kormányhivatalok nem fogadnak ügyfeleket, de nem lesz hivatalos szünnap. A posta, vasutak, kikötők, repülőszolgálat, vám és kórházak rendszeren folytatják munkájukat.

— Olmot és bronzfárgyakat lopott az üzemigazgató. A telavivi járásbírósg tegnap megkezdte a hadügyminisztérium egyik volt tisztviselőjének, Cion Koltnernek a nyilvános kihallgatását. A vádlott, aki az egyik hadiipari üzem igazgatója volt, 14 ölmotekercset és bronzfárgyakat vitt el a munkahelyéről, holott ezek fontos gyártási termék készítéséhez szükségesek voltak. A védőügyvéd orvosi bizonyítványt mutatott be, hogy a vádlott beteg és nem jelenhet meg a tárgyaláson. A bíró szeptember 5-re naponta kihallgatást.

— Megverte az árulenoirt aki elkobozta az árúját. — A telavivi járásbírósg tegnap nap 14 napi elzárásra ítélte Slomo Manoach utcai árúst, mert megtámadott és megvert egy árulenoirt. Az ellenoirtok a telavivi Hakison utcában összeszedték az engedély nélküli árúsokat és elkobozták a náluk levő árúst. Manoach megtámadta és megverte Jakob Dalal ellenoirt, mire letartóztatták.

— Feleséggyilkossági kísérlettel vádolják a 77 éves férjet. A vizsgálóbíró tegnap a törvényszék elé utalta Cvi Kugel 77 éves telavivi lakos perét. Az aggastyánt azzal vádolják, hogy gyilkossági szándékkal egy éles tárgyval fejbeverte feleségét. A vádlott azt állította, a vizsgálóbíró előtt, hogy felesége minden pénzt elszedte tőle és veszekedés közben ütötte meg, de nagyon örvönd, hogy felgyógyult sérüléseiből.

— Ki akarták rabolni a Dan egyik jegyárúsoját. — A vasárnapra virradó éjjel ismeretlen tettesek ki akarták rabolni a Dan autóbusszállalat pénztárnokát, aki a jaffai Jeruzsálim-körúton lévő autóbusszállomás mellett árúlja a jegyeket. Albert Avada pénztáros késő éjjel hagyta el munkahelyét és jelentékeny összeg volt táskájában. Amikor átment a jaffai 91-es utcán, három férfi kezdte követni és felszólították, hogy álljon meg, mert különben megölik. A pénztáros menekülni kezdett, de mikor látta, hogy üldözni már-már utoléri, segítségért kiáltott. Ekkor a támadók eltűntek a jaffai sikátorok egyikében.

— Jabotinsky utcát kapott Ramleában. A ramlei „Táv”- utcát tegnap ünnepléyes keretek között Zeév Jabotinsky kiről nevezték el a nagy cionista vezér halálának 12-ik évfordulója alkalmából. Az avatáson jelen voltak a Chérunat-mozgalom vezetői, a városi tanács tagjai és Jabotinsky számos híve.

— Új vezetőség a telavivi konzuli testület élén. A külföldi államok Tel-Avivban működő konzuljai nemrég tartották meg testületük rendes évi közgyűlését. A közgyűlésen a következő új vezetőséget választották meg: Karl Hartl osztrák fő konzul, dr. A. R. Rojanski uruguayi konzul, Neschitz Frigyes izlandi konzul, J. Binaud francia alkonzul és D. F. P. Williams angol alkonzul. A testület doyenje Hartl osztrák főkonzul, tiszteletbeli titkára pedig Wilhams angol alkonzul lett.

— A cipőgyártásra is árlejtést hirdetnek. Az ipari és kereskedelemügyi minisztérium elhatározta, hogy a cipőgyártásban is bevezeti az árlejtések rendszerét és ennek megfelelően nem fogja többé a nyersanyagot arányosan elosztani a gyárak között. A minisztérium azt reméli, hogy ezáltal lényegesen olcsóbb és jobb minőségű is lesz a cipő. — A gyáriparosok szövetségében szervezett cipőgyárosok közgyűlést hívtak össze, hogy a kérdéssel foglalkozzanak.

Zatopek a harmadik aranyérmét szerezte meg az olimpián

Megkezdődtek az úszóversenyek Helsinkiben

Az atlétikai versenyek le- regezebbje a dekalion, amely 10 különböző ügyességi számból foglal magában. Az elmúlt olimpiai versenyen Mattis Bob (USA) nyerte meg ezt a bajnoki számbot és ezúttal, Helsinkiben, új olimpiai és világrekorddal sikerült győzelmét megismételnie.

A dekalion-bajnokság eredménye:

1. Mattis (USA) 7887 pont, 2. Campbell Milton (USA) 6975 pont, 3. Simons Palvid (USA) 6788 pont. A régi rekordot is Mattis (USA) tartotta 7444 ponttal.

A moderna

Öttusa-bajnokság
Coubertin báró kívánságára illesztették be az olimpiai versenyek műsorába ezt a versenyszámot, amely katonai erények és szívós sport-készség próbatétele. Pisz- tolylövés, épívtás, tereplo- vaglás, 300 méteres úszás és 4 kilométeres terepfutás a verseny követelménye. Az öttusa egyéni bajnokság eredménye: első: Holl Lars (Svédország) 32 pont, másod- dik: Benedek Géza (Magyarország) 39 pont, harmad- dik: Szondi János (Magyar- ország) 41 pont.

Az öttusa csapatbajnokság eredménye: 1. Magyarország, 2. Svédország, 3. Finnország.

Az eddigi bajnokságokat az olimpiai versenyeken Svédország nyerte. Ezt a hegemoniát ragadta magá- hoz most Magyarország.

A férfiak futóstaffeta ver- senyeinek eredménye: 4x100 méter olimpiai bajnokság- ban első: Jamaica 3 perc 39 másodperc, második: USA, harmadik: Németor- szág. 4x100 méteres staféta- bajnokság eredménye: első: USA, 40.1 mp. (a staféta tagjai: Smith, Dillard, Re- migino, Stanfield).

10 kilométeres olimpiai gyalogló bajnokság eredmé- nye: első: Mikaelson (Svéd- ország) 45 perc 02. 8 mp., új olimpiai rekord, második: Schwab (Svájc) 45 perc 03 mp., 3-ik Jurik (Szovjetunió) 45 perc 41 mp.

A legutóbbi londoni olim- piai versenyen a 10 kilomé- teres bajnokságot ugyancsak Mikaelson nyerte.

Maratoni futóbajnokság
Tegnap harmadik bajnok- ságát szerezte meg Zatopek Emil a helsinki versenyen, a maratoni futásban. Ideje új olimpiai és világrekord.

A maratoni bajnokság e- eredménye: 1. Zatopek Emil (Csehszlovákia) 2 óra 23 p., 3.2 mp., 2. Corono Reinold (Argentína), 3. Gustav Ger- son (Svédország).

Kosárlabda eredmények:
Fülöp szigetek — Kanada
81:65, Csehszlovákia — Ma- gyarország 61:38, Franciaor- szág — Chile 52:43.

Vízilabdamerkőzések
Egyiptom — Németország 5:2, Olaszország — Ausztria 4:1, Jugoszlávia — Argentí- na 9:1, USA — Anglia 8:3.

A Szovjetunió nagy fölénye a súlyemelő versenyekben. Az eddigi súlyemelő er-edmények számos pontot hoz- tak a Szovjetunióknak és így sikerült továbbra is az atlé- tikában fölényesen vezető USA-t az összes pontszámok figyelembevételével megelőz- nie.

Középsúlyú súlyemelő baj- nokság eredménye: 1. Lo- makin (Szovjetunió) 417. 5 kg, 2. Stanczyk (USA) 415 kg, 3. Vorobjev (Szovjet- unió) 407.5 kg.

Úszás
Az úszó versenyszámok óriási érdeklődés mellett megkezdődtek. A legérdeke- sebb versenyszám, a 100 mé- teres gyorsúszás. Igen erős mezőny gyűlt össze a férfi- ak 100 méteres gyorsúszó

versenyén, a várt szenzáció a világrekord azonban elmar- radt. Az átlagos eredmények kitűnőek, de a győztesnek nem sikerült a fennálló csúcseredményt túlszárnyal- nia.

A 100 méteres úszás olim- piai bajnokság eredményei: 1. Scholes (USA) 57.4 mp., 2. Suzuki (Japán) 57.4 mp., 3. Larsson (Svédország) 58.2 mp., 4. Goto (Japán) 58.5 mp., 5. Kádas (Magyaror- szág) 58.6 mp., 6. Aubrey (Ausztrália) 58.7 mp.

Angol hadihajók utban Suez felé

(Befejezés az 1. oldalról) minden körülmények között meg akarja akadályozni ezeknek az elemeknek kül- földre való menekését, hogy megkímélje az országot egy irreverencia beállítottágu emi- gráció áskálódásaitól. Ezért elrendelte, hogy minden Ale- xandriába befutó hajónak az utasnévsorát még a hajó érkezése előtt nyújtsák be a katonai parancsnokságnak, ugyanakkor engedélyhez kö- tötték az országából való ki- utazást.

Optimista angol nyilatkozat

London, (UP). Az angol külügyminisztérium szóvivő- je kijelentette, hogy vélemé- ny szerint Faruk király me- nesztése megnyitja az utat az angol-egyiptomi viszály rendezésére. A Faruk király lemondásával kapcsolatos hírek — mondotta — igazol- ják azt a nézetet, hogy az egyiptomi helyzet fejlődése Anglia javát szolgálja. Far- uk lemondásával elhárult az utolsó nagy akadály, a- mely eddig eleve lehetetlen- né tette a megállapodást: Fa- ruk csökönység ragaszkodása a szudáni királyi titulushoz.

A vasárnapra virradó éj- jel a Ciprus szigetén állomá- szó angol haderőket készen léti állapotba helyezték. Az összes katonákat és tiszte- ket értesítették, hogy azon- nal jelentkezzenek egysége- iknél és várják be a továb- bi parancsokat.

Még nincs vége az egyiptomi eseményeknek. Ezzel szemben a London Graphic című lap diplomá- ciái szerkesztője azt írja, hogy az egyiptomi esemé- nyek még igen távol van- nak a végső kifejléstől. — Egyiptomban — írja az új- ság — nagyon sokminden történhetik még, csak ép- pen az angol-egyiptomi vi- szály rendezésére nem ke- rülhet sor.

A cikkíró szerint az angol kormány az óvintézkedések terén túllépett a célon. Az angol érdekek megvédésére ugyanis Anglia csapatmozdo- lásokat hajtott végre, amit „Egyiptom ellen végrehaj- tott invázióként” magyaráz- hatnak, jóllehet Angliának

Juliusi zápor

Tegnap reggel percekig tartó zápor esett az ország majdnem minden részében. Tel-Avivban fél 7 és 7 óra között kétféle is megeredt az eső. A ritka természeti túneménnyel kapcsolatban a meteorológiai intézetben azt a felvilágosítást adták, hogy Izraelben olykor-oly- kor előfordul, hogy július- ban eső esik, így a múlt év- ben július 21-én volt egy kis eső, ezt megelőzőleg a- zokban a tengerparti zóná- ban legutóbb 1926-ban esett júliusban. Az intézet fejegetése szerint 1942-ben a Gáliában volt júliusi zá- por.

Atomenergia-bizottságot nevezett ki a kormány

Hivatalosan jelentik: A nemzetgazdaság kiépítésé- ben az energiaellátás alap- vető fontossággal bír. Annak felismerése mellett, hogy az atom fontos energiaforrás lehet fontos célok szolgálá- sában, szükségesnek bizo- nyult ennek a lehetőségnek a tanulmányozása és kivá- natos, hogy az izraeli tudó- mány is tevékenységi köré- be foglalja a fizikának ezt az új kutatási területét.

Az állam természeti kin- cseinek feltárása során ki- derült, hogy az ország föld- jeiben is van bizonyos meny- nyiségű rádiaktív anyag és ezért az atomenergia problé- máinak tanulmányozása praktikus eredményekre ve- zethet.

Ennélfogva a miniszterel- nök elhatározta, hogy atom- energia-bizottságot nevez ki, amely az atomkutatást min- den szempontból, tehát fizi- kai, geológiai, ipari és min- den más vonatkozásban összpontosítani fogja. A bi- zottság kapcsolatot keres majd más országokban mű- ködő hasonló testületekkel.

A bizottság tagjai a kö- vetkezők: dr. A. D. Berg- mann és dr. J. Dosztrovskij a Weizmann-intézetből, Já- kob Dori tábornok, a minis- terelnökségi tudományos ügyosztály igazgatója, dr. S. Kohén, a jeruzsálemi egyet- em tanára, S. Szamborszki professzor, az izraeli tudó- mányos tanács igazgatója, és J. Rokách, a jeruzsálemi egyetem tanára.

A bizottság elnöke dr. A. D. Bergmann neveztek ki.

Atomenergia-bizottságot nevezett ki a kormány

Hivatalosan jelentik: A nemzetgazdaság kiépítésé- ben az energiaellátás alap- vető fontossággal bír. Annak felismerése mellett, hogy az atom fontos energiaforrás lehet fontos célok szolgálá- sában, szükségesnek bizo- nyult ennek a lehetőségnek a tanulmányozása és kivá- natos, hogy az izraeli tudó- mány is tevékenységi köré- be foglalja a fizikának ezt az új kutatási területét.

A Mirzáchi-fivérek gyilkossági perének folytatódó tárgyalása

A jeruzsálemi törvény- szék tegnap folytatta a Já- kob Levi hordár meggyilkol- lásával vádolt Mirzáchi-fi- vérek és Niszim Rabibo pe- rének tárgyalását. Néhány héttel ezelőtt a tárgyalást félbe kellett szakítani, mert Jicchák Mirzáchi közölte, hogy nincs megelégedve ugyancsak Mirzáchi nevű ügyvédjének munkájával és más ügyvédet kér. A tör- vénszék A. Meridort nevez- te ki hivatalból Mirzáchi vé- degyűvédjéül és tegnap új- ra kezdte a tárgyalást.

Ajánl rendőrtiszt volt a tárgyalás egyetlen tanúja, aki elmondotta, hogy mi- ként találták meg az angol konzulátus jeruzsálemi épü- letének telkén a meggyilk- olt Levi holtestét az el- hagyott kút fenekén. A föld- di maradványok anatómiai vizsgálata igazolta, hogy a holtest Jákob Léviével azo- nos. A tárgyalást ma foly- tatják.

Angol hadihajók utban Suez felé

ebben a pillanatban erre nem volt szüksége.

Egy földközi tengeri bá- zisról vasárnap egy angol flottilla elindult a Szezi- csatorna felé. Az egységek között egy repülőgépanya- hajó is van. Gépekkel és tel- jező katonai létszámmal.

Izraeli támadástól tartanak Gázánál

A damaszkuszi rádió ugyanakkor azt jelenti, hogy a gázai övezetben állomá- szó egyiptomi hadsereget ké- szenléti állapotba helyezték. Eszerint az egyiptomi had- sereg főparancsnoksága erő- sítést küldött a határra, hogy meghiúsítsa Izrael eset- leges betörését egyiptomi te- rületre.

A kairói rádió vasárnap egész nap katonai indulókat játszott és palesztinai dalok- at. A nap folyamán több- zen szölitették fel rádió út- ján az ifjakat, hogy lépjenek be önkéntesen a hadseregbe

Az ország kereskedőtársadalm

gyakorlati tervezetet készített a gazdasági válság enyhítésére

Szabad piac létesítését javasolják a deviza nélkül behozott áruk egyrésze- re. A devizaellenőrzés enyhítését és az adóterhek csökkentését is kívánják

A telavivi kereskedelmi kamar vezetőiségének tagjai tegnap bejelentették, hogy javaslatot tettek az ipari és kereskedelemügyi, valamint a pénzügyminisztériumak a gazdasági élet talpraállítá- sára és az áruhiány megol- dására. Dr. S. Lifszit, a ka- mara elnöke elmondotta az újságíróknak, hogy prakti- kus ajánlatokat tettek sza- badpiac létesítésére, amely parhuzamosan működne az ellenőrzés alatt álló kereske- delemmel. Ennek kerestül- vitele érdekében

a devizaellenőrzés enyhí- tését ajánlották, hogy ez- által kedvezőbb atmoszfé- rát teremtsenek a külföldi tőke számára

és lehetővé tegyék, hogy elő- sörrendű szükségleti cikke- ket importáljanak az ország- ba. A javaslatot, amelyet a telavivi kamara dolgozott ki, az ország összes keres- kedelmi testületei maguké- vá tették és azt, mint az ország kereskedőtársadalmá- nak egységes javaslatát ter- jesztették fel az illetékes kormánykörökhöz.

A jelenlegi gazdasági hely- zetben a kormány, — mon- dotta dr. Lifszit, —

nem tud olyan mennyisé- gü devizát mozgósítani, amely elegendő volna az áruhiány megszüntetésére és ezért ezt a feladatot a gazdasági körökre kell át- hárítani.

A javaslatok megvalósítá- sahoz feltétlenül szükséges, hogy a kormány messzeme- nő lépéseket tegyen a gaz- dasági élet felrészítésére azért, hogy a nyílt keres- kedelem forgalmából ki- vonult tőke visszakerüljön a legalitásba.

Ényegesen módosítani kell a jövedelmi adórendszer- t és ugyancsak jelentős

módon enyhíteni kell a más tagjai is, akik rámutat- tak arra, hogy

a kormány új gazdasági programja nem oldotta meg a legfontosabb problé- mákat.

A készpénzhiány miatt az árak most magasak, a kö- zönség vásárlókedve pedig csökken. Új áremelkedése- re nincs kilátás, főleg az- ért, mert a kormány nagy- mértékben csökkentette a hitelkereteket. Az a veszedé- lem fenyeget, hogy a dollár értéke emelkedjék.

A szövívők ezután arról számoltak be, hogy a kama- rát a kártérítési egyezmény keretében a Németország- gal meginduló kereskedelem problémái foglalkoztatják.

Az a veszély fenyeget, hogy a piacot német áru fogja elözönlenni

és a kereskedelmi kamara annak lehetőségével foglal- kozik, hogyan lehet a német árut Izrael határain kívülre elhelyezni, de a kérdésre még nem találtak megoldá- sást.

A bankokban zárolt és kül- földi állampolgárok tulajdo- nát képező bankbetéteket teljesen fel kell szabadítani, vagy legalább is meg kell en- gedni a számlák tulajdono- sainak, hogy minden eslejen azok 20 százalékát felhasznál- ják.

A kereskedők még más részletjavaslatokat is terjesz- tettek a kormány elé és re- mélik, hogy a rövidesen meg- induló tárgyalások során si- kerül programjuk egy részét elfogadtatni.

A sajtófogadáson felszólal- tak a kamara vezetőiségének

A menekülő tolvaj elvesztette személyazonossági iratait

A haifai rendőrség érdekes fogása

Haifa (Az Uj Kelet tu- dósítójától). — Gyors és könnyű eredményt ért el a haifai rendőrség pénteken egy tolvaj letartóztatásával. Délben ugyanis, amikor Adolf Levi dolga véget értel visszatért az Egged állomás- nál parkolt kocsijáéhoz, ész- revette, hogy akocsi ablaka be van törve és kabátja, va- lamint egy bőrönd, amely- ben mintegy 150 font értékű gyógyszer volt, hiányzik a kocsiából.

A tulajdonos elpanaszolta az esetet a barátainak, akik nek tanácsára azután elin- dult a rendőrségre, hogy jelentse az ügyet. Utközben figyelmes lett egy kényel- mes sétáló férfire, akinek a vállán felfedezte az ello- pott kabátot és kezében a bőröndöt. Lévi azonnal neki támadt az ismeretlennek, aki erre ledobta a bőröndöt és a kabátot és futásnak eredt.

Futás közben egy levél- tárcsa esett ki a tolvaj zse- béből, amelyben benne volt összes személyazonos- sági iratai. A károsult most már az iratokkal felszerel- ve tett panaszt a rendőrsé- gnek.

Jégmizériák és kenyérhiány Migdál-Askalonban

Migdál Gáában az utóbbi napokban újra jégmizériák érződik. Pénteken az új álla- mi sikun lakói megtámadták a jégkihordót, az áruját szét- szórták a járdán és aztán elosztották egymás között a zsákmányt, de nem fizet- ték ki az árut a jégkihordó- nak.

Vasárnap már több jég volt a városban, de viszont kenyérhiány lépett fel, mert a pékek csak fehér kenyert hoztak piacra, amit a keleti származású zsidók nem igen fogyasztanak. A házasszo- nyok üzletéről-üzletre jártak, hogy félkenyert vásárolja- nak.

Golyót kapott a vállá- ba, mialatt a kirakatot néz- te. Különös szerencsétlenség történt tegnap délbén Chederán. Avraham Stok- mann felesége és 6 és fél- éves kislánya társaságában az egyik cipőüzlet kirakatát nézegették, amikor lövést hallottak és a következő pill- lanatban a gyermek vállát vér borította el. A kislányt azonnal orvoshoz vitték, aki a gyermeket megröntge- nyezte és vállában felfedezte a golyót. A kislányt a báb- gálími kórházba szállították.

SZÖVEGEZIK a német kártérítési egyezményt

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A külügy- minisztérium szóvivője a jeruzsálemi újságíróknak adott nyilatkozatában közölte, hogy a németekkel folyó kártérítési tárgyalások jelenlegi fázisában a szerző- des részletes megközegezé- sének munkájával vannak elfoglalva. A szóvivő hang- résztvevő izraeli delegátu- sokra igen súlyos felelősség hárul, mert egy nemzetköz- zi szerződés igen nehéz és sokirányú ismereteket köve- telő munkát igényel. El- mondotta, hogy a külügyi minisztérium gazdasági ügy- osztályában futnak össze a szerződés összes számai és a szerződés remélhetőleg rö- videsen Izraelbe kerül.

A szóvivő kijelentette, hogy jelen pillanatban nem áll fenn semmi olyan elvi nézeteltérés a tárgyaló fe- lek között, amely a tárgya- lások esetleges megszakítá- sához vezetne.

ahhoz a megállapodáshoz, amely szerint 20 millió már- ka egyszer és mindenkorai összeget fizetnek ki az örö- kösök nélkül maradt zsidó vagyonok jóvátételére. Ezt az összeget az örökösök nél- küli maradt vagyon kezelé- sére alakult szervezetnek adják ki. Az egyezmény másodizben került a parla- ment elé, amely első alkal- ommal nem volt hajlandó a kérdéssel foglalkozni.

— Önként megváltoztatta a nevét a személyazonossági könyvecskében. A telavivi rendőrség eljárás indított Dávid Ezra natanjai új olé ellen, mert személyazonossá- gi igazolványában az Ezra nevet Jedidre változtatta át. Ezra azt állította, hogy nem tesszett neki a neve és azt hitte, hogy nem követ el törvénybe ütköző dolgot, ha megváltoztatja a nevét, anél- küli, hogy a névváltoztatást a hivatalos fórumoknál is bejelentette volna. Ezra tár- gyalását augusztus 10-én tartják meg a telavivi járás- bíróságon.

HABIMAH MOSORA:
Tel-Aviv, július 28., hétfő
PEER GYNT
Rámátájim, július 28., hétfő
PARADIS

Apróhirdetések

Keltetőgépek — amerikai rendszerű villany-, نفت- és vízfűtőre garanciával, kap- hatók: Bergencel, Jehudia 16/27, Bialisztoknál. A4451

Kanadába, Ausztráliába, USA-ba és más országokba utazásánál vegye igénybe sokéves gyakorlatunkat és szakszerű segítségünket. Izrael Lloyd utazási iroda, T. A. Hess-u. 1. A5952

Lakást, bájít-mesutafót, üzletet, raktárt gyorsan, szigorú diszkrécióval közvetít: „Express”, T.A. Merkuz Baálé Melácha 5. első emelet. Felfogadás: délelőtt 9—1, d. u. 4—7-ig.

Nötlén férfiak részére ágyak kiadó. Erdeklődni: Bahir mosoda, Jaffa 327-es utca 16. sz. A8157

Társbérlet keresek árhozár- járulással kétszobás modern lakáshoz központban. Meg- keresések: Fischer, ügy- üzlet, Haifa, Herzl u. 65.

Tel A
Főze
A zse
SCHIO
Chada
nevez
Az 5
felülé
Régi és
otdásánál
ad hirt a
által meg
só száma
oik mu
és letelje
A tömeg
ezerszám
be ilyen
és előké
jából eg
részből
képesek
rokratik
szokás
ki sem
nem vol
vagy kom
mely ug
volna. E
dolgozni
napokon
túl járt
másikho
nyörögte
kik ren
get, me
szociális
kenyerés
nos es
vannak
Most
Párdesz
ország e
tábor.
esoporto
előköl
16 vidé
píteni.
éven fe
olyanok
don. Fő
ben fog
léssel és
alatt eg
fognak
ben let
termelő
A szük
költség
már meg
A tör
véert me
egy ilve
során e
bi 30 id
ját tele
Tikva e
hol zöl
tesített
let meg
det ug
hogy a
hatsége
éven fe
beillesz
Egés
gond
Egy z
lyosabb
termész
megoldá
A kül
Szochn
feladat
még az
előtt 13
családot
tatniok.
mítás s
millió f
Es ezze
csak es
bető el
barakok
tenes je
pítsek á
nak a sz
ota ilve
ban ter
százerék
anyagi
lyet a g
kel küz
ésveken
lesz váll
Éppen
deklódés
az a m
re a H
Gáliiban
képvisek
nek a m
arra a
sleges g
hogy te